

# ή τους με τον τέως

Ο ΙΣΤΟΡΙΚΟΣ Σπύρος Λιναρδάτος ξεσκεπάσει τον Γλίξμπουργκ

## Οι ανακρίβειες του Τέως στη συνέντευξη

Του ΠΑΝΟΥ ΣΩΚΟΥ

**«Η μεγαλύτερη ανακρίβεια που είναι ότι σέβεται τη θέληση του κυρίαρχου ελληνικού λαού», τονίζει σε συνέντευξη του σήμερα στην «Ε» ο δημοσιογράφος-ιστορικός κ. Σπύρος Λιναρδάτος, συγγραφέας του ιστορικού έργου από τον «Εμφύλιο στη χούντα».**

Ο κ. Λιναρδάτος υποστηρίζει, ακόμα, ότι ο Γλίξμπουργκ παρά την ηλικία του σήμερα «παράμενει ο απαίδευτος και θρασύς νεαρός που είχαμε γνωρίσει πριν φύγει από την Ελλάδα, ενώ χαρακτηρίζει «φληναφήματα» τα όσα είπε στη συνέντευξη του στον «Αντίνα».

Ζητήσαμε από τον κ. Λιναρδάτο, γνώστη όσο λίγοι των γεγονότων της περιόδου εκείνης, να μας σχολιάσει τους ισχυρισμούς του Τέως για τα γεγονότα εκείνης της εποχής.

### Η πρώτη ανακρίβεια

**ΕΡ.:** Ακούσαμε όλοι ή διαβάσαμε στις εφημερίδες τα όσα είπε ο Γλίξμπουργκ. Εσείς, πώς σχολιάζετε αυτά που είπε; **Επιστημάνε κάποιες ιστορικές αληθείες και ανακρίβειες;**

**ΑΠ.:** Νομίζω κατ' αρχήν ότι δεν πρέπει να δίνουμε μεγάλη σημασία στα φληναφήματα του Γλίξμπουργκ ή όπως θέλει να λέγεται ο τέως βασιλιάς, για να μη βοηθήσουμε τον στόχο εκείνων, είτε είναι Έλληνες είτε

είναι ξένοι, που πιθανόν να θέλουν να δημιουργήσουν για κάποιους σκοπούς κλίμα αμφισβήτησης του πολιτεύματος στην Ελλάδα και μάλιστα αυτή τη στιγμή που κρίνονται σοβαρά εθνικά μας θέματα.

Κατά τα άλλα, θα πρέπει να επισημανθεί ότι η μεγαλύτερη ανακρίβεια που είναι ο κύριος τέως είναι ότι σέβεται τη θέληση του κυρίαρχου λαού. Η αλήθεια είναι ότι η δυναστεία των Γλίξμπουργκ κατεχόταν πάντα από τη μοναρχική αντίληψη της ελέω Θεού μοναρχίας, από την ιδέα δηλαδή ότι είναι προορισμένοι από το Θεό οι βασιλείς να κυβερνούν τους υπηκόους τους.

Και αυτό το αναμφισβήτητο γεγονός, ότι δεν σεβάστηκαν την θέληση του λαού και τα συντάγματα της βασιλευομένης δημοκρατίας όπως κάνουν οι βασιλείς στην Αγγλία, την Ισπανία κ.λπ., είναι η αιτία των δικών της περιπετειών, γι' αυτό και διαφέρει βέβαια των δεινών του ελληνικού λαού και του έθνους από το δικασμό του 1915-20, τη Μικρασιατική Καταστροφή, τη δικτατορία της 4ης Αυγούστου κι ως ένα μεγάλο βαθμό των εμφυλίων συγκρούσεων της δεκαετίας του '40 και οπωσδήποτε των Ιουλιανών του '65.

### Δεν είχε το θάρρος

Μαζί με την ανικανότητα των κομμάτων να συμφωνήσουν και να συνεννοηθούν, όσα ακολούθησαν τη σύγκρουση βασιλιά-πρωθυπουργού τον Ιούλιο του '65, βοήθησαν το έργο των συνωμοτών που ανέτρεψαν την ανάρτηρη μεταπολεμική δημο-



Ανδρουλάκος, Τσαγκάρης, Ζαχαράκης, Ψωμιάδης, όλοι βουλευτές της ΝΔ, με τις χθεσινές δηλώσεις τους στήριξαν μια πολιτική εκτροπή από το σημερινό πολίτευμα, αλλά έμειναν ανενόχλητοι από την ηγεσία του κόμματός τους

κρατία στις 21 Απριλίου του '67.

**ΕΡ.:** Αυτή τη μοναρχική αντίληψη που λέτε, πού και πώς τη διακρίνουμε στην πορεία του Γλίξμπουργκ; **Υπάρχουν κάποια παραδείγματα;**

**ΑΠ.:** Τη μοναρχική αντίληψη που κατείχε και τον Κωνσταντίνο τον Α' και τον Γεώργιο τον Β' και τον Παύλο αλλά κυρίως τη Φρειδερίκη, της οποίας άρτημα ήταν τότε ο νεαρός βασιλιάς, τη βλέπουμε διατυπωμένη και σε λόγους τους και σε βιβλία όπως «Των μέτρων κατανοήσεως» της μητέρας του κ. τέως.

Κυρίως όμως τα έργα τους, όπως η περιφρόνηση της θέλησης της Βουλής του λαού το καλοκαίρι του 1965 και η αλλαγή πρωθυπουργών, ώσπου να εξευθεθεί με τη βοήθεια και των κυριών Μητσουτάκη, Γαρουφαλιά, Τομ Πάπας και άλλων ο μαγικός αριθμός των 151 βουλευτών.

Όσο για τη νύχτα της 21ης Απριλίου, αν βρέθηκε σε δραματική κατάσταση και ο τότε βασιλιάς, αιχμάλωτος των πραξικοπηματιών, υπεύθυνοι είναι και ο ίδιος και οι διάφοροι σύμβουλοί του που προετοίμαζαν έστω με άλλο τρόπο την εκτροπή.

Αιχμάλωτος εξάλλου ήταν και ο υπεύθυνος σύμβουλός του, τότε νόμιμος πρωθυπουργός Παναγιώτης Κανελλόπουλος, ο οποίος και τον συμβούλευσε να αρνηθεί να δώσει νομιμοποιητικό μανδύα στους πραξικοπηματίες, πράγμα που ο Κωνσταντίνος δεν είχε το θάρρος να κάνει.

Το μετέπειτα περιοδικό

### Σημίτης: Να ακυρωθεί ο νόμος

ΝΑ ακυρωθεί ο νόμος για τη «βασιλική περιουσία», η οποία πρέπει να μεταβαστεί στο ελληνικό Δημόσιο, θα ζητήσει ο Κώστας Σημίτης, με πρόταση νόμου που θα καταθέσει τις επόμενες ημέρες στη Βουλή.

Αν η πρόταση γίνει δεκτή «θα είναι μια έμπρακτη απάντηση της ελληνικής Βουλής και του λαού σε όλους αυτούς που μεθοδεύουν σχέδια για την επιστροφή του Γλίξμπουργκ ή για τη διατήρησή του στο πολιτικό προσκήνιο», δήλωσε ο βουλευτής του ΠΑΣΟΚ.

● Εκκλήση προς την κυβέρνηση και το υ-

πουργείο Πολιτισμού, να χρηματοδοτήσουν άμεσα τις ανασκαφές στην Παλαιόπολη - «Μον Ρεπό», απευθύνει η Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων στους Οργανισμούς Τοπικής Αυτοδιοίκησης, ύστερα από ομόφωνη απόφαση του γενικού συμβουλίου της.

Σε ανακοίνωσή της η ΠΟΕ-ΟΤΑ χαρακτηρίζει «ύβριν και πρόκληση του δημοκρατικού μας πολιτεύματος» την κατάθεση ασφαλιστικών μέτρων εκ μέρους των Γλίξμπουργκ με αίτημα την απομάκρυνση του Δήμου Κερκυραίων από το «Μον Ρεπό».

το αντικίνημα δεν τον εξιλεώνει για τα προηγούμενα αμαρτήματά του.

ρα καθηγητή Μείνο δείχνει ότι, παρά την ηλικία του, παράμενει ο απαίδευτος και

θρασύς νεαρός που είχαμε γνωρίσει πριν φύγει από την Ελλάδα.

### Εφεύρημα για Κανελλόπουλο

**ΕΡ.:** Ισχυρίζεται σήμερα, ότι ο Παναγιώτης Κανελλόπουλος είχε συμφωνήσει μαζί του να συμβιβαστεί με το παλάτι. Εσείς τι πιστεύετε;

**ΑΠ.:** Ο ισχυρισμός που προβάλλει σήμερα, ότι ο Παναγιώτης Κανελλόπουλος τελικά συμφωνήσε με την επιλογή του να συμβιβαστεί με τους πραξικοπηματίες, είναι νέο εφεύρημα και προβάλλεται τώρα που δεν είναι δυνατόν πια να διαψευσθεί από τον αιείμηστο πολιτικό.

Νομίζω πως δεν αξίζει τον κόπο να ασχοληθούμε άλλο με τον Τέως, εκτός από το να σημειώσουμε ότι με όσα λέει για τον μακαρίτη νομίζω τώ-

### Η δίκη για «Μον Ρεπό»

ΚΕΡΚΥΡΑ

ΓΙΑ τις 22 Μαρτίου αναβλήθηκε η εκδίκαση της αίτησης ασφαλιστικών μέτρων της οικογένειας Γλίξμπουργκ κατά του δήμου Κερκυρας για το «Μον Ρεπό», τα πρώην θερινά ανάκτορα, που έχουν μετατραπεί από το δήμο σε χώρο αναψυχής. Με την αίτηση ζητείται η απομάκρυνση του δήμου από το «Μον Ρεπό» ως καταληψία.

Η υπόθεση επρόκειτο να εκδικαστεί χθες, αλλά αναβλήθηκε λόγω της απουσίας των δικηγόρων. Στην αναβολή συμφωνήσε και ο δήμος και ο δικηγόρος του Γλίξμπουργκ Κων. Ναθαναήλ.

## «Να αντιμετωπιστεί με παγερή αδιαφορία»

**Η** Δημοκρατική Συμπράτση με αφορμή την εμφάνιση του Γλίξμπουργκ στην τηλεόραση επισημαίνει:

«Ο ελληνικός λαός μέσα σε ιδανικές συνθήκες ελευθερίας και δημοκρατίας αποφάνθηκε με μεγάλη πλειοψηφία για το πολιτεύματός του, που έτσι έκλεισε οριστικά, τελεσίδικα και αμετάκλητα.

Η επανεμφάνιση του Γλίξμπουργκ σε μια περίοδο που τα κρίσιμα εθνικά βρι-

σκονται σε επικίνδυνο σημείο, αποτελεί ύποπτη προσπάθεια για πλήρη αποπροσανατολισμό του λαού από τα καυτά προβλήματα του.

**Η Δημοκρατική Συμπράτση** στηλιτεύοντας τις ύποπτες ενέργειες, θεωρεί ότι οι αποπροσανατολιστικές αυτές προσπάθειες του Γλίξμπουργκ και των πατρώνων του για ανακίνηση του πολιτικού, πρέπει να αντιμετωπιστούν με παγερή αδιαφορία.

«Η συνέντευξη του Κωνσταντίνου Γλίξμπουργκ ήταν μια μέθοδος εξαγνισμού του, όμοια μ' αυτή που ακολούθησαν τα βρώμικα κυκλώματα για ξέπλυμα του μαύρου χρήματός».

Αυτό φέρεται ότι δήλωσε χθες, σύμφωνα με δελτίο Τύπου, στο ραδιοσταθμό «Εγνατία» ο διαγραφείς από την κοινοβουλευτική ομάδα του ΠΑΣΟΚ βουλευτής Θεσσαλονίκης Χάρης Καστανίδης.

UNIVERSITY OF OXFORD  
Delegacy of Local Examinations

ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ΑΓΓΛΙΚΩΝ

Ανακοινώνεται ότι οι εξετάσεις για τα πτυχία PRELIMINARY και HIGHER του Πανεπιστημίου της ΟΞΦΟΡΔΗΣ θα διενεργηθούν αντίστοιχα στις 15 και 28 Μαΐου 1993. Συμμετοχή στις εξετάσεις μπορούν να δηλώσουν μαθητές που φοιτούν σε σχολεία ή φροντιστήρια, αλλά και μεμονωμένοι κατ' ιδίαν, διδασκόμενοι σπουδαστές. Αιτήσεις συμμετοχής μέχρι: 5 ΜΑΡΤΙΟΥ 1993

Για περισσότερες πληροφορίες απευθύνεστε στο: Αθηναϊκό Κέντρο Εξετάσεων, Ξάνθου 5 Κολωνάκι 106 73 ΑΘΗΝΑ, τηλ.: 3643.482, FAX: 3644.706, ή The Greek Centre for the University of Oxford Delegacy of Local Examination (EFL Examinations) ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ, Τηλ.: (031) 225.720, Fax: 228.087

ΜΑΛΑΙΣΙΑ  
ΤΑΪΛΑΝΔΗ  
ΣΙΓΚΑΠΟΥΡΗ  
15 μέρες

**259.000**

- Αεροπορικά εισιτήρια
- Ξενοδοχεία Α' Κατηγορίας - Ημιδιατροφή
- Ξεναγήσεις

**SUNWAVES TRAVEL**

Αθήνα, Βουκουρεστίου 16, Τηλ.: 36.35.070, 36.35.079